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E a p p u n t o l 'onorevole P a n t a n o h a pre senta ta 
u n a moz ione s o p r a un da to a rgoménto , m a ciò 
dopo che l 'onorevole D i B r e g a n z e a v e v a sullo 
s tesso sogge t to p r e s e n t a t a una in te rpe l l anza . E b -
bene che co sa succede in questo c a s o ? 

G i à megl io a v r e b b e r o fat to a metters i d 'accordo 
e pre sentare u n a mozione sola . (Si ride) M a poi-
ché non lo hanno fatto , il r i sul tato qua le è ? Q u e -
sto solo secondo me : che l 'onorevole D i B r e g a n z e 
r i e s c i r à a f a r e il suo discorso sul la mozione del-
l 'onorevole P a n t a n o molto p r i m a di quello che s a -
r e b b e r iusc i to a f a re il d i scorso sul la mozione che 
a v r e b b e potuto succedere a l la s u a interpel lanza , 

Q u i n d i a m e p a r e che anche perchè noi stetòsi 
ci a b i t u i a m o a pre sentare mozioni a l la C a m e r a e 
non interpel lanze , e per ogni r i spetto , s ia bene 
m a n t e n e r e il s i s t e m a proposto dal la C o m m i s s i o n e . 

Presidente. H a f aco l tà di p a r l a r e l ' onorevo le 
R o u x . 

ROUX. To d ich iaro di r imet termi a l la C o m m i s -
s ione, m a facc io o s se rvare anche l a d i v e r s i t à di 
d ir i t to f r a l ' interpel lante , e quello che ha presen-
t a t a l a mozione. 

S t a in f a t to che se non v iene nes suna mozione 
d a a l t r a p a r t e l ' interpel lante , dopo svol ta la s u a 
interpe l lanza , può egli s enza cercare firme, e s enza 
p a s s a r e ag l i Uffici p re senta re u n a mozione , e ve-
nire in p r e c e d e n z a a q u a l u n q u e al tro. 

O r a io a m m e t t o il concetto del la Commis s ione , 
e sono d 'accordo con l 'onorevole B o n g h i nel p re-
fe r i re alle interpe l lanze le mozioni ; m a che un 
deputato il qua le non conosce ancora il pens iero 
del Governo , non s a p p i a se a b b i a a d i ch ia ra r s i 
sod i s fa t to o no, e in tenda di f a re una interpel-
l a n z a per conoscere questo pens iero e pre sentare 
dopo occorrendo u n a mozione, d e b b a v e n i r e dopo 
colui che addivenendolo , od avendo un concetto 
prec i so è venuto a presentare dopo di lui u n a mo-
zione, questo non lo trovo g ius to . 

D ' a l t r o n d e che cosa propongo io ? Nient 'a l t ro 
che q u e s t o . F r a chi ha presenta to un ' in terpe l l anza 
p r i m a , e chi h a presenta to u n a mozione dopo s i a 
d a t a la p r ece d enza a p a r l a r e a l l ' interpel lante , che 
p r i m a h a s aputo so l levare la quest ione. 

Io credo che dopo ques ta d i scuss ione la Commis-
s ione s i a a b b a s t a n z a p e r s u a s a del la r ag ionevo lezza 
d i q u e s t a sempl ice modif icaz ione, mi r imetto in-
te ramente a d e s sa nel suo lavoro di coordina-
mento. 

Presidente. L a C o m m i s s i o n e non pre sen ta al-
cuna modi f icaz ione a quest 'ar t icolo 16 quindi lo 
pongo a pa r t i to . 

(E approvato). 

" A r t . 17. L ' a r t i c o l o 86 si a p p l i c a a l l a d i scus-
s ione del le mozioni . 

" L ' o r d i n e del g iorno p u r o e sempl ice e l 'ordine 
del g io rno iS^)tivato non hanno nel la vo taz ione la 
p r e c e d e n z a sul le mozioni . 

" L a vo taz ione di u n a mozione può f a r s i per 
d iv i s ione . „ 

P a r e a m e che si d e b b a c i t a re oltre l 'articolo 86 
anche l 'art icolo 85 , perchè si debbono o s s e r v a r e le 
s tesse norme, che gl i emendament i s ieno presen-
tat i 2 4 ore p r i m a , o sottoscrit t i d a 1 0 deputa t i . 

Voci. S i ! s ì ! 
Presidente. P o n g o a p a r t i t o d u n q u e l 'art icolo 17. 
u G l i ar t icol i 8 5 e 86 si app l i cano a l la d i scus-

s ione delle mozioni . 

" L ' o r d i n e del g ie rno puro e sempl ice e l 'ordine 
del g iorno mot iva to non hanno nel la vo taz ione l a 
p recedenza sulle mozioni . 

" L a vo taz ione di u n a mozione può f a r s i per 
d iv i s ione. „ 

(E approvato). 

" Art . 18. S u c i a scuna mozione possono essere 
presenta t i emendament i a n o r m a del capitolo X I I . 

w L a d i scuss ione degl i emendament i ha luogo 
dopo ch iusa l a d i scuss ione genera le . 

w II proponente di una mozione ha dir i t to a l la 
paro la p r i m a del la c h i u s u r a . 

" I s ingol i emendament i sono di scuss i e vo ta t i 
s e p a r a t a m e n t e , secondo l 'ordine de l l ' inc i so a cui 
si r i fer i scono. „ 

(E approvato), 

u A r t . 19. S e l ' emendamento è a g g i u n t i v o si 
poce ai vot i p r i m a del la mozione p r i n c i p a l e : se 
soppress ivo , si pone ai vot i il manten imento del-
l' inciso. 

" S e è sost i tut ivo, si pone p r i m a ai vot i l ' inc i so 
che l 'emendamento, tende a sos t i tu i re ; se l ' inc i so 
è mantenuto , l ' emendamento c a d e ; se è soppresso , 
si pone ai vot i l ' emendamento , „ 

Q u i ev identemente c ' è u n a modi f icaz ione r a d i -
cale al s i s t ema degl i emendament i . L ' e m e n d a -
mento, per solito, h a la p recedenza . O r a la C o m -
miss ione invece propone che per le mozioni l ' emen-
d a m e n t o non a b b i a la p recedenza , m a s i a messo 
a par t i to soltanto nel caso che non s i a accolto 
da l la C a m e r a l ' inc i so a cui si r i fer i sce . E bene 
che la Commiss ione d ichiar i se intende m o d i f i c a r e 
il s i s t ema precedente , o se intende che ques ta mo-
dif icazione s i a unicamente r i s t re t ta alle mozioni . 

F e r r a r i s , della Commissione. Onorevole p r e -


